

*Представляем*

## Избран единогласно



**На последнем заседании ученого совета университета был единогласно избран на должность научного руководителя ВолгГТУ Владимир Ильич Лысак, академик РАН, профессор, доктор технических наук.**

Вся жизнь и весь трудовой путь Владимира Ильича Лысака связаны с Волгоградским политехническим институтом - Волгоградским государственным техническим университетом. В 1974 году он с отличием окончил ВПИ по специальности «Технология и оборудование сварочного производства», и с этого момента научная деятельность заняла в его жизни главное место: 1980 г. - защита кандидатской диссертации, 1985 г. - присвоение премии Ленинского комсомола, 1995 г. - защита докторской диссертации, 2005 г. - присвоение звания «Заслуженный деятель науки РФ», 2011 г. - член-корреспондент РАН, орден Дружбы, 2015 г. - премия Правительства Российской Федерации в области науки и техники, 2016 г. - академик РАН!

За 45 лет жизни в политехе он прошел путь от лаборанта кафедры до академика Российской академии наук! За эти годы им было подготовлено 6 докторов и 27 кандидатов наук.

В 1996 г. В.И. Лысак был назначен проректором по НИР ВолгГТУ, в 2007 г. - первым проректором-проректором по научной работе. А в январе 2014 г. на конференции трудового коллектива Владимир Ильич Лысак был избран ректором ВолгГТУ, и возглавлял вуз последние пять лет.

Эта пятилетка в истории политеха была непростой, но весьма результативной, что отмечено многочисленными достижениями университета во многих сферах деятельности.

Одним из важнейших событий стало объединение с ВолгГАСУ и получение статуса опорного университета в регионе.

Под руководством В.И. Лысака коллектив университета победил в таких престижных конкурсах, программах и проектах, как: «Центр пространства создания инноваций», ведомственная целевая программа «Новые кадры ОПК», приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей» и др. При непосредственном содействии ректора преподаватели технического университета активно участвовали и в конкурсах грантов, проектах РНФ, РФФИ, НТИ и многих других. Только в 2018 году вузом было выиграно 113 грантов.

Возросла публикационная активность сотрудников университета, в том числе в международных наукометрических базах Scopus и WoS.

За пятилетний период коллектив опорного университета добился значительных результатов в научно-исследовательской и инновационной деятельности. Объем выполненных ВолгГТУ исследований и разработок по заказам российских и зарубежных предприятий составил более 1,5 млрд рублей. Инновационные разработки ученых опорного университета востребованы во многих отраслях хозяйства: от космоса до морских глубин.

Значительным достижением вуза стало завершение в 2018 г. строительства высотного корпуса. Здесь расположены актовый зал на 470 мест, спортивный зал игровых видов спорта, поточные аудитории, другие разнообразные по назначению помещения. Также в последние годы созданы: площадка детского инженерного творчества на базе ФДП, специализированная площадка «Новые материалы», оснащен Центр проектной деятельности в корпусе ЛК и многое другое.

Серьезные шаги предприняты в сфере международного сотрудничества, которое развивается в трех основных направлениях: совместные научные исследования, публикации и подготовка специалистов.

Подтверждением успешной деятельности Волгоградского опорного технического университета за последнее пятилетие является вхождение вуза в самые престижные российские и зарубежные рейтинги, в том числе в один из авторитетнейших рейтингов мира - The Times Higher Education, а также достойные места, которые он там занимает.

«Можно еще долго перечислять достижения коллектива вуза. Но и так понятно, что пятилетний период нами прожит не напрасно. И я уверен в том, что Волгоградский опорный технический университет будет и дальше двигаться вперед на благо развития экономики региона и укрепления мощи России», - сказал Владимир Ильич Лысак, подводя итог деятельности университета за последнюю пятилетку.